

# 我国在医疗领域开展扩大开放试点工作

拟允许在北京、上海等地设立外商独资医院

新华社北京9月8日电 记者8日从商务部获悉,商务部、国家卫生健康委、国家药监局近日印发通知,明确在医疗领域开展扩大开放试点工作。

在生物技术领域,自通知印发之日起,在中国(北京)自由贸易试验区、中国(上海)自由贸易试验区、中国(广东)自由贸易试验区和海南

自由贸易港允许外商投资企业从事人本干细胞、基因诊断与治疗技术开发和技术应用,以用于产品注册上市和生产。所有经过注册上市和批准生产的产品,可在全国范围使用。拟进行试点的外商投资企业应遵守我国相关法律、行政法规等规定,符合人类遗传资源管理、药品临床试验(含国际多中心临床试验)、药品注册上市、药品生

产、伦理审查等规定要求,并履行相关管理程序。

在独资医院领域,拟允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院(中医类除外,不含并购公立医院)。设立外商独资医院的具体条件、要求和程序等将另行通知。

通知要求,试点地区商务、卫生健

康、人类遗传资源、药品监督管理主管部门要按照职责分工,加大政策宣传力度,主动对接有意愿的外商投资企业并加强服务;同时,要加强部门间会商,并在各自职责范围内依法对试点企业实施监督管理,及时识别、有效防范风险,扎实推进生物技术和独资医院领域扩大开放试点工作,确保试点工作取得实效。

谢希瑶

## 国内

### 我国首次进口非洲羊肉产品

据新华社长沙9月8日电 一批产自非洲马达加斯加的冷冻羊肉8日运抵湖南红星进口肉类指定查验场,这批货物共50件、900余公斤。这是去年马达加斯加羊肉获得输华准入后的首批进口产品,也是我国首次从非洲进口羊肉产品,标志着非洲肉类产品输华取得阶段性显著成果。

据了解,此次进口的羊肉从马达加斯加空运至广州白云机场后,由汽车运输至湖南红星进口肉类指定查验场,全程约36小时。后续计划经水运由城陵矶口岸进口。进口商长沙老农民农副产品有限公司负责人说,马达加斯加的羊肉将进入湖南省内外多家餐饮、商超等平台销售,给国内消费者带来更多优质肉类选择。

张玉洁

### 秦始皇陵考古发现展开幕

据新华社西安9月8日电 今年是秦始皇兵马俑考古发掘50周年。9月8日,“千古一帝的地下王国——秦始皇陵考古发现展”在秦始皇帝陵博物院开幕,通过230件(组)文物精品全方位、多角度呈现秦始皇陵的面貌、内涵和价值。

据秦始皇帝陵博物院陈列展览部副主任叶晔介绍,展览以秦始皇陵考古发掘成果为基础,分为秦始皇帝等八个单元,展示了秦始皇陵的总体布局、礼制建筑、陪葬坑、陪葬墓及出土文物等,以及这些遗址和文物所反映出来的秦代政治、经济、军事、艺术、社会生产、娱乐生活、精神思想等方面的丰富内涵。

“秦始皇陵外城东门遗址、陵寝建筑遗址、饮食官遗址以及陵西一号陪葬墓出土文物,都是首次在展览中与观众见面。”叶晔说。

蔡馨逸



### 国家网络安全宣传周在广州启幕

9月8日,网络安全博览会上的企业展示电网巡线机器狗。9月8日上午,2024国家网络安全宣传周开幕式在广州南沙区国际金融论坛会议中心举行。本届活动着眼推动网络安全教育、技术、产业融合发展,突出“联动湾区、协同港澳”和“推动科技产业创新、助力高质量发展”两大特色。新华社发

## 国际

### 以军轰炸加沙多地致17人死亡

新华社加沙9月8日电 据巴勒斯坦通讯社7日报道,以色列军队当天轰炸加沙地带多地,共造成17人死亡。

报道说,在加沙地带北部,以军轰炸杰巴利耶地区一所学校,导致8人死亡、15人受伤。在加沙地带中部,以军轰炸努赛赖特难民营和布赖杰难民营,共造成9人丧生。

以色列国防军7日发表声明说,根据情报,以空军精确打击加沙地带北部一所学校内的哈马斯指挥中心。哈马斯武装人员利用该指挥中心策划并实施针对以方的袭击。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门7日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成近4.1万巴勒斯坦人死亡,逾9.4万人受伤。

黄泽民

### 马斯克:两年内向火星发射不载人飞船

据新华社北京9月8日电 美国太空探索技术公司首席执行官埃隆·马斯克7日说,该公司计划在两年内向火星发射不载人的“星舰”飞船。

据路透社报道,马斯克当天在社交媒体平台X发布上述消息。他说,不载人任务旨在测试飞船能否“完好无损”地在火星着陆。如果飞船着陆顺利,太空探索技术公司将在4年内启动载人飞船探索火星任务。

马斯克说,一旦探索火星的载人项目成功,前往火星的太空之旅将呈“指数级”增长,而目标将是在20年内建成自给自足的火星城市。

马斯克今年4月说,太空探索技术公司将在5年内向火星发射不载人飞船,载人火星任务将于7年内展开。

袁原

### “星际客机”首次载人试飞结束

据新华社北京9月8日电 美国波音公司“星际客机”飞船7日凌晨在地球着陆,标志着该飞船首次载人试飞任务结束。出于安全考虑,飞船送上太空的两名宇航员没能随之返航,原定“出差”8天,现在要在国际空间站工作约8个月,预计明年2月搭乘波音竞争对手的“龙”飞船返回地球。

“星际客机”6日脱离国际空间站,经过大约6小时飞行,顺利完成脱轨操作,再入地球大气层,于美国东部时间7日0时01分(北京时间7日12时01分)左右,降落在美国新墨西哥州白沙太空港地区。

波音任务控制中心说,这次着陆“非常出色”。

美国国家航空航天局在飞船着陆后举行新闻发布会,波音公司人士没有出现。

郭倩

## 文体



### 第81届威尼斯国际电影节闭幕

9月7日,在意大利威尼斯,凭借影片《隔壁房间》获得最佳影片金狮奖的西班牙导演佩德罗·阿莫多瓦与金狮奖杯合影。

第81届威尼斯国际电影节7日晚在意大利威尼斯落下帷幕,西班牙导演佩德罗·阿莫多瓦的作品《隔壁房间》获得最佳影片金狮奖。新华社发

### U21男足“绝杀”马来西亚U20队

新华社长沙9月7日电 2024中国足协中国之队·长沙国际足球邀请赛7日继续在长沙贺龙体育中心举行,艾菲尔丁的进球帮助中国U21国家男子足球队1:0“绝杀”马来西亚U20国家男子足球队。

本场中国队大面积轮换首发队员,仅于金永和刘浩帆连续首发。上场比赛“绝杀”越南队的何小珂担任首发前锋。

上半场,中国队优势较为明显,何小珂多次获得攻门良机,但始终未能打破僵局。下半场,中国队换上首场比赛进球的艾菲尔丁等人。第89分钟,艾菲尔丁头槌破门帮助中国队连续两场实现“绝杀”。

10日,中国队将迎战本次比赛最后一个对手乌兹别克斯坦U21队。

谭畅

### 萨巴伦卡首夺美网女单冠军

据新华社纽约9月7日电 2024年美国网球公开赛7日进行了女子单打决赛,2号种子、白俄罗斯名将萨巴伦卡以2:0击败6号种子、美国选手佩古拉,是其职业生涯首次夺得美网女单冠军。

首盘萨巴伦卡率先被破发,不过她此后迅速完成回破,双方展开了拉锯战。盘末阶段,萨巴伦卡抓住机会,以7:5艰难取胜。第二盘,萨巴伦卡开局3:0领先,不过佩古拉并没有放弃,连赢5局后将比分反超至5:3,顶住压力的萨巴伦卡此后连赢4局,再以7:5赢下第二盘,夺得冠军。

这是萨巴伦卡首次问鼎美网女单冠军,也是她职业生涯的第三座大满贯奖杯。她此前的两座大满贯奖杯全部来自硬地,分别在2023年和2024年两夺澳网冠军。

谭畅